



昨日，習近平、李克強、張德江、俞正聲、劉雲山、王岐山、張高麗等在北京人民大會堂會見神舟十號載人飛行任務航天員和參研參試人員代表。

# 習近平會見「神十」航天員

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平昨日上午在北京人民大會堂會見神舟十號載人飛行任務航天員和參研參試人員代表，代表黨中央、國務院、中央軍委，向神舟十號任務圓滿成功表示熱烈的祝賀，向參加任務的航天員和廣大參研參試人員表示誠摯的慰問。他強調，載人航天事業的成就，充分展示了偉大的中國道路、中國精神、中國力量，堅定了全國各族人民實現中華民族偉大復興的中國夢的決心和信心。李克強、張德江、俞正聲、劉雲山、王岐山、張高麗參加會見。

習近平指出，神舟十號載人飛行任務的圓滿成功，標誌着中國載人航天工程第二步第一階段完美收官。這是載人航天戰線經歷21年艱苦奮戰取得的又一重大階段性勝利，是中國在全面建成小康社會偉大進程中取得的又一重大歷史性成就。

### 3航天員獲頒發勳章

習近平指出，在這一發展進程中，中國取得了連戰連捷的輝煌戰績，使中國太空技術發展跨入了國際先進行列。中國培養造就了一支特別能吃苦、特別能戰鬥、特別能攻關、特別能

奉獻的高素質人才隊伍，培育鑄就了偉大的載人航天精神。習近平最後強調，有黨中央、國務院、中央軍委的堅強領導，有全國各族人民的大力支持，有全體航天人的團結拼搏，中國載人航天事業的明天必將越來越輝煌。

馬凱、劉延東、劉奇葆、許其亮、范長龍、趙樂際、栗戰書、楊晶、常萬全等參加會見。

中共中央、國務院、中央軍委昨日公佈決定，向神舟十號載人飛行任務航天員聶海勝頒發「二級航天功勳獎章」，授予張曉光、王亞平「英雄航天員」榮譽稱號並頒發「三級航天功勳獎章」。

# 周小川力挺向小微企「輸血」

## 貨幣政策適度預調微調 拓寬多元化融資渠道

香港文匯報訊 (記者 海巖 北京報道) 中國人民銀行行長周小川昨日在《人民日報》撰文，力挺向小微企業「輸血」。周小川稱，央行繼續實施穩健的貨幣政策，保持合理的貨幣信貸總量，適時適度預調微調，為小微企業發展創造良好的金融環境。他提出要大力發展多種融資方式，拓寬小微企業多元化融資渠道；同時穩步推進利率市場化改革，提高小微企業的信貸可獲得性。

中國近期頻出新政，加大對小微企業的扶持力度。國務院常務會議周三決定暫免徵收部分小微企業增值稅和營業稅，國家發改委隨後發出指導意見，通過擴大相關企業發債規模，規範清理商業銀行收費，加大信貸支持等方式，來加強小微企業融資服務。分析人士指出，解決小微企業困境，激發民間經濟的活力，打通經濟「微循環」，是政府此輪穩增長的重要舉措。

### 增小微企信貸來源

這篇文章是周小川日前在全國小微企業金融服務經驗交流電視電話會議上的發言。周小川指出，當前國內外經濟形勢異常複雜，不穩定、不確定性因素較多，經濟下行壓力較大的情況下，金融支持小微企業發展，有利於保持經濟平穩較快發展、推動經濟結構調整、增強經濟發展的內在活力。

「按照中央的要求，把穩健的貨幣政策堅持住、發揮好，增強政策的前瞻性、針對性和靈活性，適時適度預調微調。」周小川表示，要綜合運用數量、價格等多種貨幣政策工具，充分發揮再貸款、再貼現和差別準備金動態調整機制的引導作用，對中小金融機構繼續實施較低的存款準備金

率，增加小微企業的信貸資金來源。穩步推進利率市場化改革，更大程度發揮市場在資源配置中的基礎性作用，提高小微企業的信貸可獲得性。

同時，周小川稱，積極鼓勵金融創新，推動商業銀行開展應收賬款質押、動產質押等適合小微企業融資特點的金融產品和服務；支持符合條件的商業銀行發行專項用於小微企業貸款的金融債券，努力實現全年小微企業貸款增速不低於當年各項貸款平均增速、貸款增量不低於上年同期水平的目標。

### 推進存款保險制度

周小川並指出，積極發展與小微企業金融服務需求相適應的小型金融機構，放寬對民間資本設立金融機構的准入。推進存款保險制度建設，為小型金融機構創造公平競爭的環境。

此外，要大力推動金融工具、金融產品和機制創新，不斷滿足小微企業多層次、多樣性的金融服務需求；推進小微企業信用體系建設，建立健全適合小微企業特點的信用徵集體系、信用評級制度和信息共享機制。



周小川指出，要穩步推進利率市場化改革，提高小微企業的信貸可獲得性。圖為山東省濰坊某企業的生產車間。

# 彭清華：廣西發力 建新支點



廣西壯族自治區黨委書記彭清華。資料圖片

進西江—珠江經濟帶建設，並加強與東盟、粵港澳及西南、中南省份合作，把廣西建設成為西南、中南地區開放發展新的戰略支點。

### 完善通道建設

交通是經濟發展的動脈。陳武在總結上半年廣西經濟發展狀況時提出，廣西西南出海大通道已初步形成，但現代交通體系還未完成，大通道作用尚未充分發揮。

為打造戰略新支點，廣西要構建現代交通體系，聯通西江—珠江經濟帶。彭清華表示，西江—珠江黃金水道的建設對促進經濟協調發展和兩廣經濟一體化，促進北部灣經濟區和西江經濟帶「雙核」驅動發展意義重大。

### 促區域一體化

此外，廣西正在謀建南寧—河內貫穿中南半島—新加坡的快速國際通道，以進一步深化與東盟的開放合作。

本月初，國務院總理李克強在廣西考察時指出，「把北部灣經濟區建設好、發展好，不止對西南地區，且對中南地區，甚至全國都具有戰略意義。」北部灣經濟區是建設新戰略支點的核心區域，也是打造新戰略支點的重要支撐。為此，陳武提出，要提升北部灣港口建設，推進北部灣經濟區一體化。

據介紹，為加快北部灣經濟區一體化建設，廣西將提升建設現代化港口群，加快推進腹地通往沿海的高速公路、高速鐵路開通運營和機場擴建，並圍繞沿海石化、鋼鐵、林藥紙、能源、鋁加工、船舶修造等支柱產業，建立專業化分工協作體系，推動產業一體化。

另外，針對廣西近兩年連續發生河池龍江河錳污染事件和賀江水污染事件，危及廣西生態環境及珠江水系下游人民飲水安全。對此，彭清華提出，要堅持走綠色發展的道路，在3個月內完成對廣西存在污染隱患的行業，特別是採礦、選礦和冶煉企業的清查。

香港文匯報訊 (記者 曾萍，實習記者 羅芳 南寧報道) 昨日，廣西壯族自治區黨委書記彭清華、廣西壯族自治區主席陳武在廣西全區年中工作會議上均表示，要盡快建成現代立體交通格局，推

## 華企10年擲78億 進口大馬水果

據新華社吉隆坡26日電 中國最大的百貨商業集團大連大商集團26日在馬來西亞行政首都普特拉加亞與馬來西亞農林集團簽訂了一份價值40億林吉特(約合人民幣77.93億元)的從馬採購熱帶水果的商業合同。

大商集團採購的熱帶水果主要包括卡文迪什(Cavendish)品種香蕉、菠蘿和菠蘿蜜等。合同規定，大商集團10年內將每年向馬來西亞農林集團採購總值4億林吉特(約合人民幣7.79億元)的各種熱帶水果。

馬來西亞農林部長伊斯梅爾·薩布里·亞科布在出席簽約儀式後表示，中國擁有13億人口，對水果的需求量非常龐大，馬來西亞農林部向來注重中國市場的開發。前不久，中國國家品質監督檢驗與檢疫局已派員來馬審查該國熱帶水果的出口文件，並作了相關檢驗工作，馬方所有工作均已完成，相信中國政府不久後也將會做出批覆。

據介紹，大商集團是中國最大的百貨商業集團，目前在全國擁有大中型店舖200多家，遍佈14省70多個城市，總建築面積超過1,000萬平方米，員工總人數22萬人，2012年銷售收入突破1,310億元人民幣。

# 高溫逾40℃ 上海武漢變火爐

香港文匯報訊 (記者 孔雯 上海報道) 烈日炙烤之下，長江中下游很多地方正在集體「發高燒」！繼湖北省武漢市長江大橋25日實測溫度61℃之後，昨日上海市最高氣溫達40.6℃。

40.6℃！上海徐家匯氣溫昨日飆升至一個新高。據公開資料顯示，上海徐家匯自1872年建站至今，僅4次上過40℃。此前氣溫記錄為1934年7月12日(40.2℃)，其次1934年8月25日、2009年7月20日、2010年8月13日都是40.0℃。所以，40.6℃也成為當地有氣象史141年來的最熱一天。截至昨日，上海今年已出現22天高溫，成為有史以來持續時間最長、強度最強的高溫天。

### 首發高溫橙色預警

伴隨極端氣溫的還有極端強對流，氣象部門下午3時起發佈雷電黃色預警信號，上海中心城區頻頻遭遇狂暴的雷電閃電，長寧地區一分鐘內劈下



上海昨日高溫40.6℃之下，泳池成人們避暑最佳地方。

30至50次閃電，開北出現大廈中央空調被雷擊後燃燒冒煙情況，寶山地區還下起冰雹，所幸的是顆粒不大，僅有硬幣大小，並未造成人員傷害。

另據荊楚網報道，實測溫度61℃！記者25日來到湖北省武漢市長江大橋橋頭，穿上制服體驗交警執勤。短短1個小時過去，記者汗如雨下，頭腦發暈，制服完全濕透，只有衣角是乾的。

據悉，中央氣象台已於25日下午發佈了今年首個高溫橙色預警信號。

## 新聞快訊

### 華潤集團董事長宋林 現身國資委研習班



華潤集團董事長宋林。資料圖片

香港文匯報訊 據華潤集團網站：華潤網站25日登出，宋林出席在寧夏銀川的國資委研習班，國資委並向華潤頒發業績優秀企業獎。早前國資委曾表示，已經注意到網絡上關於實名舉報的相關報道，指有關部門正在審計華潤集團。

25日，由國務院國資委主辦的中央企業、地方國資委負責人研習班在銀川開幕。蔣潔敏等國資委領導，國有重點大企業、地方國資委負責人研習班在銀川開幕。蔣潔敏等國資委領導，國有重點大企業、地方國資委負責人研習班在銀川開幕。蔣潔敏等國資委領導，國有重點大企業、地方國資委負責人研習班在銀川開幕。

### 韓亞空難3華生家屬 聘美名大狀維權

韓亞客機在三藩市國際機場墜毀的空難，3名中國死者的家屬已委聘美國著名律師事務所Kreindler & Kreindler，代表處理索償事宜。律師行合夥人周三承認正處理3名死者和12宗涉及美國、中國和韓國傷者的索償案，打算未來數周內正式入稟。

該律師行精通民航法，曾協助「911」死傷者提出索償，律師行周三已去信三藩市消防局，索取消防局有關韓亞空難救援工作的文件、錄影帶、照片和其他證據。三藩市司法部門發言人拒絕評論相關要求。

### 慰安婦郭喜翠去世 曾向日政府索賠

香港文匯報訊 據日本共同社報道，曾起訴日本政府並索賠的中國前慰安婦郭喜翠23日在陝西省孟縣的家中去世，享年86歲。死因尚不清楚，不過郭喜翠從約3年前便開始臥床不起。當地相關人士透露了上述消息。

郭喜翠1942年被日軍士兵綁架並關押在軍事設施中，且長期遭受強暴，她據此起訴日本政府要求道歉和賠償。日本最高法院2007年4月作出判決，認定綁架和施暴等均屬實，但不承認中國人個人對日索賠權，郭喜翠最終敗訴。

本月中旬，郭喜翠在家中接受共同社採訪時曾強調，「日方對我們的態度不公正，不會再被騙第二次。」這成為了她最後留下的訊息。



慰安婦郭喜翠曾向日政府索賠。資料圖片